

申花绯闻外援 拉近距离?

上周三晚,在结束客场对阵广岛三箭的亚冠比赛后,申花正式进入休赛期。球员们将获得三周左右的假期,明年元旦后,申花将重新集中进行冬训。虽然球队目前进入休息节奏,但最近申花相关的传闻和新闻却不少。

本报记者 李一平

毫无疑问,休赛期球迷最关注的莫过于球队的“换血”动作。目前看来,申花的几名外援谁走谁留还未有定数,但似乎新赛季的首个绯闻外援已经浮出水面。

据报道,巴伊亚俱乐部在周一(15日)与上海申花就前锋拉斐尔·拉唐转会至上海申花的交易转会费部分达成一致。该运动员之前被租借到日本大阪樱花队,现在他将前往亚洲足坛的新东家。

拉唐于2023年7月加盟巴伊亚,当时双方签订了一份为期三年的合同。2025年年初,巴伊亚选择将他租借去了日本球队大阪樱花。

拉唐本赛季代表大阪樱花共出战各项赛事44场,打入23球并有4次助攻。拉唐在职业生涯中先后打过左边锋、中锋、右边锋、中场等位置。

“拉斐尔·拉唐”这个名字以及贴在这名巴西球员身上诸如“J联赛银靴”和“身价300万欧元”这样的“标



签”当下已经成为了申花球迷热议的话题,至于原因也很简单——按照据最新报道,巴甲球队巴伊亚队与上海申花俱乐部就该队前锋、2025赛季日职联联赛银靴得主拉斐尔·拉唐转会一事达成协议,预计转会费用为200万欧元。

刚刚在J联赛证明了自己的拉唐能否顺利“下树”,还有待双方俱乐部确认,但是对连续两个赛季在中超联赛争冠战中功亏一篑的申花队,确实需要对总是在最后时刻“拉胯”的锋线进行一番改造,引进高水平外援前锋提升进攻效率,势在必行。

J联赛银靴,坚信“人挪活”的道理

本报记者 蓝山

出生于1995年的拉唐,职业生涯生涯的起点,不可谓不高。

2013年,18岁的拉唐成为巴甲球队庞特普雷塔队一员,并在那个赛季的巴甲联赛中获得了13次出场机会,虽然只有两场比赛首发,但是能够在竞争激烈的巴甲赛场打进两球,拉唐自然也引发了外界的关注。可惜的是,在人才辈出的巴西足坛,像拉唐这样的球员更多只能在替补席上等待机会,哪怕从2014到2016赛季辗转于博阿竞技和累西腓航海这样的巴乙球队,他每个赛季的出场次数都没有超过五场,进球和助攻也一直停留在了“0”这个尴尬的数字上面。

跟很多选择去海外闯荡的巴西年轻球员一样,2015和2016年,拉唐先后加盟过日本的新泻天鹅以及韩国

K2球队忠州大黄蜂队,并且获得了相对稳定的出场时间,尤其是在忠州大黄蜂队的半个赛季当中17场比赛打进5球,这样的表现让他在2017年得以回到巴西,代表卢韦尔德队出战巴乙联赛,最终交出了一份33次出场5球3助攻的成绩单。

在度过了一个堪称失败的2018巴乙赛季之后,2018年7月,拉唐前往欧洲,加盟了乌克兰超级联赛球队索尔亚队。此后的三年时间里,拉唐一直在索尔亚队与斯洛伐克队布拉迪斯拉发队之间“往返穿梭”,但是因为伤病以及竞技状态多方面的原因,在布拉迪斯拉发队后期出场次数锐减,连续两个赛季都只代表球队踢了两场比赛。

转机出现在了2021年下半年,志在冲甲的法乙图卢兹引进拉唐并且委以重任,25次出场15次首发的他,也

用11个进球和2次助攻回报了主教练对他的信任,帮助球队成功杀入法甲。2022至2023赛季法甲联赛,拉唐18次出场8次首发,场均上场时间62分钟5球4助攻的表现,也让巴甲球队巴伊亚队下定决心将他带回巴西,成为这支球队主力轮换阵容中的一员。

或许是应了那句“墙内开花墙外香”的老话,回到巴甲联赛的拉唐又一次“迷失”了,连续两个赛季不但进球数大幅下降,2024赛季更是连一次首发的机会都没能获得,这也让他再次动了“人挪活”的念头,在2025年年初租借加盟日职联的大阪樱花队。事实证明,离开巴西后的拉唐,在日本踢出了自己成为职业足球运动员以来最好的一个赛季,在联赛和杯赛中总共出场44次,打进23球并且送出3次助攻,荣膺2025至2026赛季日职联银靴奖,再次成为转会市场上的“香饽饽”。

国字号集训或对“海外冬训”产生影响

本报记者 李一平

昨日,2025第9届中国金球奖的候选人正式公布,其中上海申花队员陈晋一、高天意、蒋圣龙和吴曦四人入选,申花也成了本年度入选中国金球奖候选人最多的一家俱乐部。

2025中国金球奖的角逐,或许将呈现更激烈的局面。由于长时间因伤缺阵,五届“中国金球奖”得主武磊今年无缘竞逐奖项,而申花入选候选名单的四人中,陈晋一、高天意、

蒋圣龙和吴曦,都在不同阶段有着高光时刻,尤其是老将吴曦,一次次地在关键时刻挺身而出,甚至创造了个人中超生涯单季最多进球纪录。

此外,据记者了解,明年申花的冬训第一阶段选择了更加方便进行高质量热身赛的西亚地区。这样的选择能在满足体能储备训练的同时,借助更多高质量的热身赛来磨合有可能的人员调整。2026赛季申花的首场正式比赛是明年2月10日主场迎战日本泽维亚

的亚冠精英联赛,留给球队冬训储备的时间并不充裕。考虑到2025赛季队伍中伤病情况较为严重,如何利用好冬训的20天将是主帅斯卢茨基所需要考虑的一个重要问题。

此外,由邵佳一挂帅的新一届国家队也有可能迎来集训任务,由于申花本次冬训选择去海外,被征召的球员无法像之前一样“两头跑”,这将对申花的整体冬训备战造成一定影响。

能够解决“锋无力” 拉唐需要中场的支持

特约记者 蓝山

时间回到2024赛季中超联赛结束的那一刻,当申花队以24胜5平1负积77分、落后对手1分屈居亚军的时候,一个赛季比对手少进了23个球(73对96)的球队进攻线,自然首当其冲成了“改造”的重点,主教练斯卢茨基也明确表示,要在2025赛季进行战术上的优化升级,尤其是进攻端,为此还特意邀请奥列格·韦列捷尼科夫加入教练组,担任球队的进攻教练。

单从进球数量来看,申花队本赛季在30场中场比赛中打进67球,比上赛季少进了6个球,但是相比去年只有客场与天津津门虎一场比赛打成0比0、没有取得进球之外,申花队今年中超被对手“零封”的场次达到了三场,分别是客场0比1不敌成都蓉城,客场0比0战平浙江以及客场0比1输给武汉三镇。至于亚冠精英联赛,申花队在最近两场小组赛中分别以0比2和0比1输给了神户胜利船队和广岛三箭,全然没有了上赛季跻身东亚区前八晋级淘汰赛的锐气。

作为坚定采用中场菱形站位阵型的主教练,斯卢茨基能够在执教申花的第一个赛季获得成功,跟他将锋线上的两名外援马莱莱与路易斯个人特点与能力发挥到淋漓尽致有非常直接的关系,而申花方面之所以在上赛季结束之后选择放走马莱莱,一方面是因为双方没能就续约达成共识,另外一方面则是希望能够在锋线上引进一名把握机会能力更强、得分效率更高的外援前锋,从而达到提

单打独斗能力的巴西人如何完成与现有球员的“适配”,就要看斯卢茨基冬训期间的调教了。

拉斐尔·拉唐(巴西)

44场比赛 23球 4助攻

当前身价 300万欧元

曾效力法甲图卢兹队

进攻多面手

右脚将

射门强



申花绯闻外援的“标签”